

有趣又有爱！400 余名大小选手齐聚湖南省家庭亲子运动会



十余个趣味游戏，包括“愤怒小鸟”“趣味保龄球”“眼疾手快”等亲子游戏。比赛现场，孩子和家长默契配合，姐妹组互相打气，大家不仅在游戏中强身健体，而且在乐趣中感受到拼搏进取的体育精神。

和妻子一起带着7岁儿子参与活动的王先生说：“平时工作特别忙，很少有机会带孩子参加这类活动，今天和孩子一起感受到了坚持的价值，对我们全家来说都是一次很有意义的成长经历。”

湖南省妇女健康运动会是省妇联自2022年开始牵头发起的文化体育活动品牌，三年以来，辐射全省14个市州和数十家省直单位，参赛队伍超过2000支，参与人数超过200万。

本次运动会由省妇联、省总工会、省体育局、省计生协、省税务局联合主办，华盟体育有限公司承办。

黄芳为省直机关妇女干部授课

女干部养成要常怀“四心”

今日女报/凤网讯（记者李立）10月22日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳为省直机关妇女干部学习贯彻党的二十届三中全会精神暨妇委会主任培训班学员授课。她以“女干部成长成才之我见”为题为全体学员讲授的课程，引发了全体女干部学员的强烈共鸣和热烈反响。近百名省直机关妇女干部参加授课，省直工委妇委会主任曹凌燕主持。

黄芳在讲课中指出，党的二十大报告中提出“重视女干部培养选拔工作”，并进一步强调“发挥女干部重要作用”，体现了以习近平同志为核心的党中央对女干部成长的高度重视，也将为女干部的成长提供更加广阔的舞台。她从优秀女干部的养成等四个方面阐述，与大家分享了自身的成长经历和

“妇联+公安”联手

长沙这家婚调服务站迎首批专业团队入驻

今日女报/凤网讯（通讯员程红梅）经过多次会谈协商、走访考察、专家指导，近日，长沙市妇联与市公安局岳麓分局咸嘉湖派出所联手打造的“星城幸福家”咸嘉湖枫桥婚调服务站迎来了首批专业婚姻家庭矛盾纠纷调解团队入驻并开展调解服务。

“星城幸福家”咸嘉湖枫桥婚调服务站是全市重点打造的枫桥婚调站中的一个示范点，市妇联利用市婚调委丰富的婚姻家

庭教育经验，引起大家强烈的共鸣。她指出，作为女干部要充分发挥独特的性别优势，有清晰的自我认知和目标定位，要在实践中不断成长，实现自我价值。要常怀感恩之心，听党话跟党走；要保持初心做事，做到问心无愧；要以真诚之心待人，做好自己，与人为善；要以母爱之心护家，建好和谐家庭。

“这节课，增强了我们女干部干事创业的信心。”省公安厅妇委会主任钟广慧等学员表示，在今后的工作中，要充分彰显家国情怀，发扬“四自”精神，发挥妇女在社会生活和家庭生活中的“两个独特作用”，更好地服务湖南经济社会发展建设，为全面落实“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新湖南贡献她力量。

庭服务经验和专业的婚姻家庭咨询师队伍，每周三指派专业老师值班，为面临婚恋纠纷、家庭矛盾以及遭受家庭暴力的妇女儿童提供婚姻咨询指导、心理疏导、法律援助等专业的服务。当接到相关警情时，婚调老师将与出警民警紧密配合，在指定调解场所共同处理警情，共同做好当事人的情绪安抚、纠纷化解、训诫教育等工作，确保每一个案件都能得到妥善处理。

今日女报/凤网讯（记者王静）

“妈妈，快点快点，下一个打卡点就在前面！”近日，“风舞潇湘健康未来”第三届湖南省妇女健康运动会暨家庭亲子运动会在长沙市华谊兄弟电影小镇举行。随着裁判员的起跑指令发出，来自全省各市州、省直单位的400多名孩子和家长开始在园区内徒步打卡，他们热情高涨，不断将活动氛围推向一个又一个高潮。

湖南省妇联党组书记、主席黄芳，省总工会党组成员、副主席宋峥嵘，省体育局党组成员、副局长罗跃龙，省计划生育协会副会长范珍贤，省妇联一级巡视员卢妹香，省妇联副主席杨成英，省妇联党组成员、副主席陈艳英、

黄蕴，省体育产业集团党委副书记、总经理陈彬，省妇联二级巡视员陈敏等出席活动。

黄芳在开幕式讲话中表示，举办家庭亲子运动会是家庭教育的重要范畴，不仅是为了倡导健康的家庭生活方式，更是为了传递健康、积极、向上的生活态度，希望大家通过参与全民健身活动，积极倡导和践行健康生活方式，增强家庭成员的健康意识和素养。

“开始！”在“愤怒小鸟”游戏环节，随着主持人的口令发出，孩子们奋力拉动弹弓将小鸟娃娃发射出去，随行家长则在一旁迅速补充“弹药”。短短30秒，2个孩子就击落了娃娃墙上的不少“目标”。本次运动会共设置了

三新领域 三湘实践

编者按

为深入贯彻习近平总书记关于“加大在新经济组织、新社会组织、新就业群体等新领域建立妇联组织的力度，实现全覆盖”的重要指示精神，落实全国妇联和省委工作要求，今日女报/凤网、湘妹子全媒体推出“三新”妇建 三湘实践”专栏，分享各地推进新领域妇联组织建设的生动实践，探索更多可复制可推广的鲜活经验，全力推进“三新”领域妇联组织建设。

株洲组建585个“娘家”阵地：聚“新”更聚心

今日女报/凤网通讯员 俞琼辉

“让各行各业女性就近找到‘娘家人’，让妇联组织在不同行业全面开花。”今年9月25日，株洲市物业管理协会召开第一次妇女代表大会，选举产生协会妇联。这是继今年8月初全市“三新”领域妇建工作推进会后，株洲市成立的第一家行业系统妇联组织。大会选举产生27名执委，将服务物业管理行业1.5万名女职工。

近年来，株洲市妇联坚持党建引领、围绕株洲特色、聚焦妇女需求，不断扩大妇联组织在“三新”领域的组织覆盖、工作覆盖和服务覆盖，持续拓展引领、服务、联系妇女群众的新方式、新路径、新举措，组织建设多点开花，效果不断显现。截至目前，全市先后在民营企业、协会组织、市场群、居民楼宇、

产业链、网红主播、合作社等各类“三新”领域组建妇联组织585个。

为推进“三新”领域妇联组织建设，株洲市妇联深化顶层设计，社工部、妇联等多部门联合印发“三新”领域及行业系统妇建文件，将“三新”领域妇建工作作为“两企三新”党建工作重要内容一体推进、一体考核，创新打造行业系统妇工委+妇联的“1+N”矩阵结构，在市县两级两新工委下设妇工委，指导所属行业系统建立妇联，通过分领域、分阶段推进妇联组织建设，助力行业系统健康发展。

“市”你所想，“集”你所愿。今年5月开展的株洲市巾帼家政服务联盟成立暨“巾帼家政进社区”活动就让市民群众纷纷点赞。株洲“娘家”不断创新组



株洲市“717骑士节”活动现场，“娘家”为女骑手准备暖心礼物。

织建设形式，真切让妇女群众体验“幸福到家”。通过积极整合社会资源，推动“三新”领域主体或者群体成立妇女工作联盟，如巾帼新农人联盟、巾帼家政服务联盟等，以单独建立、地域联建、行业统建等方式，推进地缘、业缘、趣缘型妇联组织建设。

目前，市妇联、市工商联正联合探索在服饰产业链、品牌服饰联合会建立妇联，不断扩展妇

联组织有效覆盖。

“左老师的讲课接地气，方法也很有趣。”今年6月，株洲市妇联家庭教育指导老师左婵为仁仁洁集团开展家庭教育培训讲座，收获企业职工好评。在市妇联的指导下，企业成立妇联，翻开展新的一页。

7月17日，全国首个外卖骑手的专属节日如约而至，株洲市“717骑士节”在芦淞区邵兴城

精彩启动。活动现场向女骑手发出了一封慰问信，并联合湖南省直中医院为61名女骑手提供价值3万元的健康体检卡，为女骑手的健康保驾护航。

“组织建设后，更重要的是如何发挥作用。”株洲市妇联党组书记、主席漆帅花说：“市妇联整合现有资源，形成项目清单和资源清单，为‘三新’领域妇女同胞提供技能培训、政策宣讲、健康体检等精准化精细化服务，提升妇联组织在新兴领域从业女性中的吸引力和影响力，力争实现‘三新’领域妇联组织从‘有形覆盖’到‘有效覆盖’的融合。”



扫码分享精彩内容